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Λειτουργία ενώπιον της Αγίας Ζώνης
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το Βελιγράδι εορτάζει σήμερα την Ανάληψη του Κυρίου με την 
ευλογία της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου η οποία από 
εχθές το απόγευμα ευλογεί και αγιάζει τον πιστό σερβικό λαό. 
Αυτή την ώρα στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της Αναλήψεως 
στη σερβική πρωτεύουσα τελείται υπαίθρια Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορυφίου. 
Συλλειτουργούν Ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας, ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων 
Εφραίμ και Βατοπαιδινοί Πατέρες.
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Αποστολή στη Σερβία, Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Live: Xpam

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Εχθές η σερβική πρωτεύουσα υποδέχθηκε με τις πρέπουσες εκκλησιαστικές και 
κρατικές τιμές την Αγία Ζώνη, το μοναδικό Θεομητορικό κειμήλιο από την επίγεια 
ζωή της Παναγίας μας, η οποία και θα παραμείνει στο Βελιγράδι μέχρι και την 
Παρασκευή 29 Μαϊου.

Χιλιάδες πιστοί με υπομονή και συγκίνηση προσέρχονται από εχθές για να λάβουν 
την χάρη της Παναγίας μας η οποία, όπως τόνισε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος, έκανε το μεγαλύτερο δώρο αγάπης στον σερβικό λαό με την έλευση 



της Αγίας Ζώνης Της.

Διαβάστε αναλυτικά στα ρεπορτάζ της αποστολής του ope.gr στο 
Βελιγράδι για την υποδοχή:

Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Η Λιτανεία της Αναλήψεως με την ευλογία της 
Αγίας Ζώνης
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Ξεχωριστή θέση στους εορτασμούς έχει η λιτανεία της Τιμίας Ζώνης από τον 
Ιερό Ναό της Αναλήψεως έως τον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Βράτσαρ η οποία θα ξεκινήσει σήμερα στις 18:00 τοπική ώρα (19:00 ώρα 
Ελλάδος). Μετά την άφιξη της Τιμίας Ζώνης στον μεγαλοπρεπή Καθεδρικό Ναό 
του Αγίου Σάββα, θα αναπεμφθεί δέηση προς την Υπεραγία Θεοτόκο υπέρ της 
σωτηρίας του σερβικού λαού, ενώ ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος θα 
απευθύνει ομιλία για το ιστορικό αυτό γεγονός.

Σύμφωνα με τα όσα έχει ανακοινώσει η Αρχιεπισκοπή Βελιγραδίου, η πομπή, όπως 
και τα προηγούμενα χρόνια, θα ξεκινήσει από τον Ναό της Αναλήψεως του Κυρίου, 
από την οδό Κνέζα Μίλοσα, θα ακολουθήσει την οδό Κράλιε Μιλάνα, στη συνέχεια 
γύρω από τη δεξιά πλευρά του κυκλικού κόμβου στη Σλάβια, στη συνέχεια κατά 
μήκος της Λεωφόρου Απελευθέρωσης προς το Οροπέδιο του Αγίου Σάββα, δηλαδή, 
μέσω του Πάρκου Καραγιώργιεβιτς προς την κύρια, δυτική είσοδο της Εκκλησίας 
του Αγίου Σάββα.

Ο Πατριάρχης Σερβιας κ.κ. Πορφύριος από τον Ιερό Ναό της Αναλήψεως θα 
μεταφέρει την Τιμία Ζώνη και θα προΐσταται της λιτανείας.

Στην κεντρική σειρά, μπροστά από τη Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου, θα υπάρχει ο 
Ευαγγελισμός, η εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου που κρατά την Τιμία Ζώνη, ειδικά 
ζωγραφισμένη από σέρβους καλλιτέχνες για την περίσταση, στη συνέχεια η εικόνα 
της Αναλήψεως του Κυρίου, προστάτιδα της πόλης του Βελιγραδίου, ενώ 
επικεφαλής της πομπής θα είναι ο κ. Αντρέι Ντρομπνιάκοβιτς, μαθητής του 



Μαθηματικού Γυμνασίου, ο οποίος έχει λάβει πολλά βραβεία σε διαγωνισμούς σε 
όλο τον κόσμο, κρατώντας τον Τίμιο Σταυρό.

Κατά την είσοδο στην κύρια, δυτική είσοδο, η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου 
θα τοποθετηθεί σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στο κεντρικό τμήμα του ναού. Οι 
πιστοί θα εισέλθουν στη συνέχεια την εκκλησία από την αριστερή και τη δεξιά 
πλευρά, και οι υψηλόβαθμοι προσκεκλημένοι, οι ψάλτες και οι διακονητές θα 
πάρουν τις θέσεις τους γύρω από το σολέα της εκκλησίας. Μετά την δέηση και 
την ομιλία του Πατριάρχη, θα επιτραπεί η πρόσβαση και η προσκύνηση της Αγίας 
Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου. Οι πιστοί που θα εισέρχονται στην εκκλησία από 
την κύρια, δυτική θύρα, αφού προσκυνήσουν, θα εξέρχονται από τη βόρεια θύρα, 
όπου θα διανεμηθούν κορδέλες της Τιμίας Ζώνης.




